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BUSTA PAGA DICEMBRE 2012
Conguaglio di imposta:  E'  stato effettuato  il  conguaglio  d'imposta 2012 (vedi
riquadro  CONG.  IRPEF).  Il  conguaglio  è  il  risultato  del  confronto  tra  l'imposta
annuale calcolata sulla base delle aliquote vigenti al netto delle detrazioni spettanti e
il  TOTALE IRPEF  NETTA trattenuta fino al  mese di  dicembre.  Ricordiamo che
nella  voce  relativa  al  Conguaglio  di  imposta  sono  compresi  eventuali  conguagli
relativi  alla  spettanza  delle  detrazioni  di  imposta.  Il  dettaglio  delle  stesse  verrà
indicato sul  CUD. È inoltre  possibile  avere  ulteriori  informazioni  digitando sulla
lente del cedolino on line “CONG.FISC.”
Previdenza  complementare  –  indicazione  della  quota  soggetta  :  nel  cedolino  di
dicembre  sono  indicati,  con  voce  FPTAS,  gli  importi  annui  dei  contributi  alla
previdenza  complementare  che  hanno  superato  il  massimale  di  5164,57  euro  e
quindi rilevanti ai fini fiscali. I colleghi interessati previa ulteriore verifica sul CUD
2013  dovranno  comunicare  al  proprio  fondo  pensione  l’ammontare  dei  suddetti
importi  al  fine  di  escluderli  dalla  tassazione  al  momento  della  erogazione  della
prestazione.  

Detrazioni  per  familiari  a  carico La  nuova  normativa  dispone  la
semplificazione  degli  adempimenti  di  carattere  amministrativo  in  merito  alle
detrazioni   per  familiari  a  carico  e   prevede  l’abolizione  dell’obbligo  di
comunicazione annuale al datore di lavoro dei dati relativi ai familiari a carico per i
quali  si  intenda beneficiare  di  detrazioni.  Pertanto,  nel  nuovo anno,  il  datore  di
lavoro  riproporrà,  per   ciascun  collega,  la  situazione  in  essere  al  31/12/2012  e
proseguirà con l’erogazione mensile  delle  detrazioni  spettanti  senza  necessità di
ulteriore conferma.
Se  nel  2012  avevi  dei  familiari  a  carico,  vai  su  intesap -  sportello  dipendente  e
verifica i dati impostati. Se per il 2013 i dati  sono ancora attuali, non devi fare nulla.
Se  invece  sono  variati  i  carichi  fiscali  dei  tuoi  familiari,  puoi  segnalare  tramite
Intesap le variazioni. Saranno valide fino a revoca, quindi ogni anno è opportuno
verificare in Intesap se i  dati  sono ancora  validi,  ed è tuo obbligo segnalarne le
variazioni. Dovrai in tal caso utilizzare l’applicativo disponibile cliccando “Sportello
dipendente” all'interno dell’Employee Self-Service di Intesap.
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Fondo Nazionale del Settore del Credito per i Progetti di Solidarietà –
Fondazione  Prosolidar  :  Nello  stipendio  di  dicembre  si  è   provveduto,  con  voce
H5029, alla trattenuta per l’anno 2012 della quota di 6 euro prevista dagli accordi
stipulati con le OO.SS.
Nell’occasione ricordiamo di cosa si tratta Prosolidar, 6 euro all’anno a favore dei
più  deboli,   è  un  contributo  destinato  a  iniziative  di   solidarietà  e  beneficenza.
L’accordo  sottoscritto  con  Abi  prevede  per  le  imprese  del  credito  un  impegno
economico pari a quanto  raccolto dai lavoratori. L’intesa stabilisce per i dipendenti
del credito un addebito di 6 euro all’anno sulla tredicesima ogni dicembre. 
A fronte di tale contributo le imprese devono corrispondere un importo pari a quello
raccolto dai lavoratori.  Invitiamo tutti  i  colleghi che eventualmente non avessero
versato i 6 euro, a  farlo con la procedura sotto indicata, con un piccolo gesto puoi
aiutare tante persone bisognose e verificare sul sito di Prosolidar la buona riuscita
dei progetti  finanziati col tuo fondamentale contributo. 
Aderire è facile con la procedura web accessibile da Intranet – Persona - Soldi e
Fisco - Prosolidar. La procedura sarà disponibile fino al 22 novembre 2013. Sul sito
www.prosolidar.eu è reperibile tutto il materiale relativo alle iniziative di Prosolidar.

PERMESSI EX FESTIVITA'  2013
I giorni di permesso per festività soppresse per il  2013 sono QUATTRO come di
seguito indicati: 
 19 marzo – San Giuseppe
 9 maggio - Ascensione
 30 maggio - Corpus Domini
 4 novembre – Unità Nazionale
Anche  per  la  piazza  di  Roma  i  giorni  di  permesso  sono  QUATTRO,  poiché   la
festività del 29 giugno  SS. Pietro e Paolo questa'anno capita di sabato.
Per i  Quadri Direttivi i giorni di permesso ex festività sono  TRE. Ricordiamo infatti
che  per  i   Quadri  Direttivi  nel  periodo  2012-2016  dal  numero  dei  permessi  ex
festività  spettanti  ogni  anno   viene  tolta  una  giornata  il  cui  corrispettivo  viene
versato  al  Fondo  nazionale  per  l’occupazione  (per   le  Aree  professionali  la
decurtazione viene fatta invece sulla Banca delle Ore).
Nel  2013 la  festività  civile  del  2  Giugno coincide con la  giornata di  domenica  e
pertanto si ha  diritto ad UNA ulteriore giornata di permesso.
Nell’accordo del 19/10/2012 è previsto che queste giornate possono essere fruite dal
1° gennaio ed  entro il 31 dicembre.  

Per il 2013, 2014 e 2015 vi è l’obbligo di pianificare e fruire le giornate di
ex festività entro l'anno di competenza e prima delle ferie annuali, senza
possibilità  di  monetizzazione.  Ricordiamo  che   eventuali  residui  di
permessi ex festività del 2012 andranno fruiti entro il 31 marzo 2013.
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